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Az akusztikus nagybıgıknek számos hátrányuk van: nehéz a szállításuk, törékenyek, kisebb ütıdés is 

nagy értékő károkat okozhat bennük. Egy megfelelı alternatívát az elektromos nagybıgı jelentené, 

viszont az akusztikus nagybıgıre jellemzı hangzás modellezése nélkül jelentıs hangzásbeli eltérések 

mutatkoznak. Ez leginkább vonós játék közben érzékelhetı, de ugyanúgy igaz pengetés esetében is. 

 Jelen munkának célja az elektromos nagybıgık hangszínének digitális úton történı korrekciója volt. 

A hangszín megváltoztatásáról egy digitális szőrırendszer gondoskodik, mely a hangszer hangszedıje 

és az elektromos kimenete közötti jelútban található. Ezt a szőrırendszert egy lebegıpontos digitális 

jelfeldolgozó processzor (DSP) valósítja meg. A szőrırendszer 120 darab másodfokú IIR szőrıbıl áll. 

Az egyes szőrıkre jellemzı pólusok a hallható frekvenciatartományban logaritmikusan vannak 

elosztva, hogy az emberi fül számára egyenletes felbontásban történjen a megvalósítani kívánt átviteli 

függvény közelítése. 

A DSP-n megvalósítani kívánt átviteli karakterisztika mérése és számolása az alábbi módon történt: 

Egy elektromos és egy akusztikus nagybıgı impulzusválaszát mértem kalapácsjelre adott válaszuk 

alapján. A kapott mérési eredmények frekvenciatartománybeli regularizálása után, az eredı átviteli 

függvény számolása történt, majd az eredményre másodfokú IIR szőrıket illesztettem. A mérési 

eredmények feldolgozása Matlabban történt. 

A rendszer mőködıképes. Online teszteken kiderült, hogy érdemes lenne újra mérni az akusztikus 

nagybıgı impulzusválaszát, mert a mérés helyszínére erıs mély kiemelés volt jellemzı, emiatt túl 

nagy erısítés adódott a mély hangok tartományában. A kalapácsütés 11 kHz felett kis mértékben 

gerjesztette a mért rendszert. A nagybıgık átviteli függvényének mérését shaker alkalmazásával 

precízebben meg lehet oldani, amennyiben kalapácsütés helyett a shaker által keltett rezgés a gerjesztı 

jel, mert ezzel a módszerrel 11 kHz felett is pontosan, kis zajjal mérhetı az átviteli függvény. 

 


